

# 朝着加快建设金融强国目标奋力前行

## ——省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班学员谈认识

■ 人民日报评论员

实现加快建设金融强国的目标,推动金融高质量发展,深化改革、扩大开放是必由之路。在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上,习近平总书记统筹国内国际两个大局,把握金融强国建设内在规律,强调“要通过扩大对外开放,提高我国金融资源配置效率和能力,增强国际竞争力和规则影响力”。

党的十八大以来,从启动沪深港通、沪伦通,内地与香港债券通、互换通,到放开外资金融机构在华持股比例限制,大幅扩大外资金融机构业务范围,再到深化人民币利率形成机制改革,稳步推进人民币国际化,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我们积极稳妥推动金融业对外开放取得重要进展。截至2023年9月末,来自52个国家和地区的202家银行在华设立了机构,1110家境外机构进入中国债券市场,持有中国债券3.3万亿元人民币。目前人民币在全球贸易融资中的占比升至第二位,已有80多个境外央行或货币当局将人民币纳入外汇储备。我国持续扩大金融业对内对外开放,双向开放的金融体系加速成形,有力支持了经济高质量发展。

“稳健把握好节奏和力度”,这是习近平总书记着眼推进金融高水平对外开放提出的明确要求。当前世界百年未有之大变局加速演进,世界经济复苏动力不足,外部环境的复杂性、严峻性、不确定性上升。在这次专题研讨班上,习近平总书记以“八个坚持”深刻阐述中国特色金融发展之路,强调“坚持统筹金融开放和安全,坚持稳中求进工作总基调”。要深刻认识到,金融对外开放必须确保国家金融和经济安全。只有坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,做到大方向要稳,方针政策要稳,战略部署要稳,在守住根基、稳住阵脚的基础上积极稳妥,提高金融业全球竞争能力,提高开放条件下经济金融管理能力和防控风险能力,才能确保金融高水平对外开放蹄疾步稳、有序推进。

推进金融高水平对外开放,必须贯彻落实好党中央各项决策部署。金融制度是经济社会发展中重要的基础性制度。要以制度型开放为重点推进金融高水平对外开放,落实准入前国民待遇加负面清单管理制度,对标国际高标准经贸协议中金金融领域相关规则,精简限制性措施,增强开放政策的透明度、稳定性和可预期性,规范境外投融资行为,完善对共建“一带一路”的金融支持。要加强境内外金融市场互联互通,提升跨境投融资便利化水平,积极参与国际金融监管改革。金融安全是国家安全的重要组成部分。要坚持高质量发展和高水平安全良性互动,坚持“引进来”和“走出去”并重,稳步扩大金融领域制度型开放,守住开放条件下金融安全底线。

金融是国家核心竞争力的重要组成部分,金融开放是加快建设金融强国的内在要求和鲜明特征。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,坚定不移走中国特色金融发展之路,推进金融高水平对外开放,不断提高我国金融资源配置效率和能力,增强国际竞争力和规则影响力,我们一定能以对外开放的主动赢得经济发展的主动、赢得国际竞争的主动,推动金融强国建设不断取得新进展新成效。

(新华社北京1月20日电)

# 推进金融高水平对外开放

## 论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

向上的文化基因,也赋予了中华优秀传统文化新的时代内涵。

全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇表示,走好中国特色金融发展之路,建设金融强国,必须积极培育中国特色金融文化,这是习近平总书记提出的重大时代命题,体现了马克思主义金融理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合。作为党领导的妇联组织,服务金融这一“国之大者”,很重要的切入点就是从妇女和家庭入手,深化巾帼学习宣讲,用好金融活水,加强文化传播,为中国特色金融文化厚植土壤,形成良好生态。

学员们一致表示,将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,真抓实干、久久为功,朝着加快建设金融强国目标奋力前行,以金融高质量发展助力强国建设、民族复兴伟业。

(新华社北京1月20日电 记者 李延霞 赵晓辉)

利化水平,同时处理好对外开放和风险防范的关系。

安全是发展的前提,发展是安全的保障。维护金融安全,是关系我国经济社会发展全局的战略性和根本性的大事。

开班式上,习近平总书记就防范化解金融风险、加强金融监管提出了具体要求,强调“金融监管要‘长牙带刺’、有棱有角”。

深圳证券交易所党委书记沙雁表示,交易所位于市场一线,将坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和中央金融工作会议要求,全链条、全过程加强监管,从发行、上市、交易等环节切实履行全面监管、从严监管的职责主责,加大对违法违规行为的惩处力度,促进整个市场增强诚实守信、依法合规的底色。

中华优秀传统文化是中华民族的根本和魂。开班式上,习近平总书记提出“积极培育中国特色金融文化”,为金融高质量发展注入传承传统、积极

习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上发表重要讲话,明确坚定不移走中国特色金融发展之路的方向,释放推动金融高质量发展的鲜明信号,为新时代新征程做好金融工作提供了根本遵循。

研讨班期间,学员们接受新华社记者采访,结合学习思考谈认识体会和工作打算。大家表示,学习领会习近平总书记重要讲话,加深了对中国特色金融发展之路的认识,进一步增强了做好金融工作的责任感和使命感。要把总书记重要讲话精神贯彻落实到实际工作中去,扎实推进金融强国建设,谱写金融高质量发展新篇章。

开班式上,习近平总书记强调“八个坚持”,深入阐释中国特色金融发展之路的本质特征,明确了新时代新征程金融工作怎么看、怎么干。

安徽省委书记韩俊表示,习近平总书记的重要讲话,以深刻的历史洞察和

宏大的战略视野,深刻阐述了推动金融高质量发展、建设金融强国的一系列重要理论问题、政策问题和实践要求,为我们做好金融领域各项工作提供了根本遵循和行动指南。要不折不扣贯彻落实党中央关于金融工作的大政方针和决策部署,加强党对金融工作的全面领导,守土有责、守土尽责,持续优化金融生态,切实提升金融服务实体经济质效,促进经济和金融良性循环健康发展,走好中国特色金融发展之路。

加快建设金融强国,是党中央立足中国式现代化建设全局作出的战略部署。开班式上,习近平总书记深刻阐释金融强国的丰富内涵,强调“建设金融强国需要长期努力,久久为功”“必须加快构建中国特色现代金融体系”。

“习近平总书记的重要讲话深刻回答了什么是金融强国、怎么建设金融强国的重大理论和实践问题,是对马克思主义金融理论的极大丰富发展,是做好金融工作的根本遵循。”云

南省委副书记、省长王予波表示,无论是推进中国式现代化,还是在大国博弈中把握战略主动权,都需要推动金融高质量发展。要从强国建设、民族复兴的战略全局出发,对标对表金融强国建设目标,稳中求进、干中求进、变中求进、稳中求进,为社会主义现代化建设提供强大支撑。

实现加快建设金融强国的目标,推动金融高质量发展,深化改革开放是必由之路。

中国进出口银行党委书记、董事长吴富林表示,习近平总书记在重要讲话中系统阐述了扩大高水平对外开放的重大战略意义。金融强国具有高度开放的特征,我们要在金融开放的过程中增强国际竞争力和规则影响力,并稳健把握好节奏和力度,既不失时机,又不操之过急。中国进出口银行作为支持对外贸易和国际经济合作的政策性银行,要立足中国实际,对标国际先进实践,优化完善对共建“一带一路”的金融支持,提升跨境投融资便

# 多国重申恪守一个中国原则坚决反对“台独”

新华社北京1月20日电 连日来,多个国家通过发表新闻公报和声明、答记者问等形式,就2024年台湾地区两项选举结果表明立场,重申恪守一个中国原则,坚决反对“台独”。

这些国家表示,坚定支持中国维护国家主权和领土完整,反对任何外部势力干涉中国内政,坚定支持中国为实现国家统一所作的一切努力。

巴基斯坦外交部发言人强调,巴方在台湾问题上的立场是一贯的、明确的,那就是坚定奉行一个中国政策,台湾是中华人民共和国不可分割的一部分。

马尔代夫外交部强调,马尔代夫反对任何损害中国主权和领土完整的言论和行动,反对一切“台独”分裂活动,不与台湾发展任何形式的官方关系。马方反对以任何借口对中国内政进行外部干涉,支持中国为实现国家统一所作的一切努力。

柬埔寨外交部发言人说,柬埔寨重申坚定奉行一个中国政策,承认中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。

老挝外交部说,台湾问题是华国内政,台湾是中华人民共和国不可分割的一部分,反对任何损害中华人民共和国主权和领土完整的行为。

斯里兰卡外长萨布里表示,斯里

兰卡坚定拥护和坚持一个中国原则,期待伟大中国和平统一。

叙利亚外交部表示,台湾是中华人民共和国不可分割的一部分,台湾实行的任何选举、措施都不应影响这一事实。

巴勒斯坦总统府发表声明,重申巴勒斯坦恪守一个中国原则,支持中国维护国家主权和领土完整,反对干涉中国内政,支持中国完全统一,支持两岸关系和平发展。

巴勒斯坦解放组织执行委员会委员、内阁社会发展部长、人民斗争阵线总书记马吉达拉尼强调,巴人民斗争阵线支持一个中国原则,支持中国维护国家主权和领土完整,反对“台独”,反对干涉中国内政,支持中国完全统一。

伊朗外交部发言人表示,伊朗始终支持一个中国原则,再次重申坚定支持中华人民共和国捍卫自身主权和领土完整的权利。

南非执政党非洲国大第一副总书记、国际关系委员会主席莫卡尼亚内表示,非国大坚定支持一个中国原则,已将一个中国原则写入党内最高决议并要求各级政府严格执行。非国大坚定反对“台独”分裂,支持中国早日实现统一的正义事业,坚决反对任何形式的“台独”。南非外交部金砖国家事

务协调人苏克拉尔表示,希望台湾地区新任领导人不要继续走“台独”道路。

中非共和国外长拜波说,中非政府将一如既往地恪守一个中国原则,坚定支持中国政府在台湾问题上的立场,坚定支持中国人民为实现祖国统一所作努力。

赤道几内亚外交、国际合作与侨务部重申赤几政府一如既往地奉行一个中国原则,支持中国实现完全统一和两岸关系和平发展。

科摩罗外交部国务秘书鲁特菲表示,科摩罗政府承诺不与台湾有任何官方往来。科摩罗坚决反对“台独”,坚定支持中国的完全统一。

津巴布韦执政党民盟中央政治局委员穆茨万格瓦说,中国人民实现统一的方式应由中国人民自己决定,不应由任何外部势力干涉,任何违反这一原则的行径都是徒劳的。

吉布提外交与国际合作部重申吉布提支持一个中国原则,支持中国国家统一,反对任何制造“两个中国”或“一中一台”的图谋。

俄罗斯外交部新闻发言人扎哈罗娃说,俄方反对任何形式的“台独”,台湾问题纯属中国内政,个别国家企图利用台湾地区选举向中方施压,妄图搅乱台湾乃至地区局势的行为只会适

得其反,必将遭到国际社会广泛谴责,呼吁所有外部势力避免采取破坏地区稳定和国际安全的挑衅行动。

白俄罗斯外交部说,白方坚定支持一个中国原则,该原则为整个地区稳定和可持续发展提供保障。中国为维护国家领土完整所作长期努力具有合法性。白方明确谴责外部势力干涉他国内政的任何企图。

吉尔吉斯共和国驻华使馆说,吉方重申支持一个中国原则的承诺,认为中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中华人民共和国领土不可分割的一部分。吉方反对任何利用台湾问题干涉中国内政的图谋。

乌兹别克斯坦驻华使馆说,乌方坚定支持一个中国原则,重申中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分,坚定支持两岸关系和平发展和中国政府为实现国家统一所作的一切努力。

阿塞拜疆外交部说,阿方支持一个中国原则,反对干涉中国内政。

哈萨克斯坦外交部说,哈萨克斯坦重申坚定奉行一个中国原则,认为中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分,哈方支持中国政府为

# 国际社会强调坚定支持中国统一大业 坚决反对任何外部势力干涉中国内政

新华社北京1月20日电 近日,多个国家和国际组织通过发表新闻公报和声明、答记者问等形式,就2024年台湾地区两项选举结果作出表态,强调坚定支持中国统一大业,坚决反对任何外部势力干涉中国内政。

这些国家和国际组织表示,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分。

东帝汶总统奥尔塔表示,台湾在任何时候都不是一个独立于中国大陆的实体。从2002年东帝汶恢复独立的第一天起,东帝汶民主共和国和中华人民共和国就建立了全面的外交关系,东帝汶将继续毫不动摇地坚持一个中国政策。

缅甸外交部表示,缅甸一贯奉行一个中国政策,重申台湾是中华人民共和国不可分割的一部分,反对任何“台独”分裂活动和干涉别国内政的行为。

斯里兰卡外交部发言人强调,斯里兰卡坚持一个中国原则,承认中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分。

孟加拉国外交部表示,坚定奉行一个中国原则。

突尼斯总统赛义德说,突尼斯恪守一个中国原则和联大2758号决议,支持中国在全国土土行使主权。

尼日尔外交部长桑加雷表示,世界上只有一个中国,尼方坚定支

持一个中国原则,台湾是中国领土不可分割的一部分。尼方坚决反对任何形式的“台独”分裂活动,坚定支持中国实现完全统一和两岸关系和平发展。

厄立特里亚新闻部长耶玛尼说,厄政府坚定支持一个中国原则,强调该原则具有充分的法律依据和历史基础。

乌干达外交部国务部长奥凯洛表示,乌政府坚定支持一个中国原则,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分。乌干达政府坚定支持中国政府在台湾问题上的立场,坚定支持中国人民为实现祖国统一所作努力。

肯尼亚内阁首席部长办公室、外交和侨务部说,肯尼亚坚定奉行一个中国政策,尊重中国领土完整,反对任何外部势力干涉中国内政。

刚果(布)参议院刚中友好小组强烈谴责个别国家破坏一个中国原则,重申刚方坚持一个中国原则,强调世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。

埃塞俄比亚外交部新闻发言人说,埃塞将继续坚定奉行一个中国原则。埃塞联邦议会联邦院议长阿格涅胡表示,埃塞政府一贯坚持一个中国原则,不论台湾地区选举结果如何,都不会改变埃塞在台湾问题上的立场,不会改变台湾属于中国的基本事实。

作为中国的全天候战略伙伴,埃塞支持中国人民反对“台独”、完成国家统一的正义事业。

塔吉克斯坦外交部表示,塔方坚定支持一个中国原则,认为中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分,坚决反对任何外部势力干涉中国这一友好国家内政的企图。

土库曼斯坦外交部重申,坚定支持一个中国原则,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。

古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔重申古巴坚定支持一个中国原则,台湾是中国不可分割的一部分,强烈谴责以任何形式干涉中国内政。古巴全国人大主席拉索重申恪守一个中国原则,台湾是中国领土不可分割的一部分。古巴支持中方完成国家统一的努力。

安提瓜和巴布达政府重申支持一个中国原则,支持中国为实现国家统一所作的努力。

人文哥伦比亚党、哥伦比亚共产党表示,坚定支持一个中国原则,重申中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分,坚决反对和抵制任何形式的分裂行径。

巴西国会中巴议员阵线主席皮纳托重申,支持一个中国原则,世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分。

— 广告热线:66810888 —

资讯  
广场

**精致广告、收益无限**

公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行 商业广告:标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

**服务热线:**  
**66810888**

温馨提示:  
信息由大众发布,消费者请  
慎选,与栏目组无关。

海口区域	西部区域	南部区域	东部区域
18976566883	13876490499	13876490499	13876677170
<p><b>海口分行</b></p> <p>龙华站 66110882 新华南路7号海南日报大院5栋1-1区 68553522</p> <p>琼山站 68681361 琼山区琼州大道4号椰岛厂小区 688823217 号楼103房(香江国际酒店对面)</p>	<p>美兰站 65379383 美兰区白龙南路75号美兰湾小区 65370622 1栋2单元106房</p> <p>秀英站 68621176 秀英区海玻路第一厂房宿舍5栋104房 68657135</p>		

贷款

急用钱—找银达

银达贷款公司诚信经营30年,专业办理房地产抵押贷款,全省受理一押二押,利息低、速度快、额度高、流程简单;专业办理汽车名表、黄金钻石等质押贷款。

海口公司:国贸玉沙路椰城大厦一层,68541188、13307529219;三亚公司:三亚解放路第三市场旁,88558868、13518885998。

出售

房急售

琼海博鳌千湾湾小区36栋601房(建筑面积:133.72m²)和305房(建筑面积:94.5m²)有房急售,价格面议。联系人:钟军 15120804859。

公告

中国人民银行海南省分行业务:央行支付清算系统支付,中国人民银行海南省分行清算中心清算,手机号码支付,依托央行清算,灵活便捷快速。

注销公告

海口市琼山区旧州镇国兴园幼儿园(统一社会信用代码:524601075787230456),拟向海口市琼山区民政局申请注销,请相关债权债务人员自见报之日起45日内到我园办理相关事宜。

遗失

●海南了哥餐饮服务有限公司遗失食品经营许可证副本一本,许可证编号:JY24601081989937,声明作废。

●海派新能源(海南)有限公司(统一社会信用代码:91460100MA5T7HX4X5)遗失公章,财务专用章,声明作废。

●海南金邦建材有限公司(统一社会信用代码:9146000MAC2KCFE2D)遗失财务专用章,声明作废。

●陈曦遗失海南省农业农村局签发的远洋渔业职务船员一级管轮证书,证书号码:372522197510231657,声明作废。